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PETA OBLETNICA OSVOBODILNE FRONTE
Za združitev vseh Slovencev v Federativni ljudski republiki Jugoslaviji - Za bratstvo in enotnost 
jugoslovanskih narodov - Za vseslovansko enotnost z ruskim narodom na čelu - Proč z izdajalci in 
šovinisti - Za ljudsko oblast - Zemljo tistemu, ki jo obdeluje - Osvobodilna fronta predstavlja slo

venski narod in njegovo ljudstvo
Pomen OF za našo Primorsko

Naš NanooNi pnazNiK
Ko danes ves slovenski narod 

in z njim vsi državljani Jugosla
vije s ponosom in velikim zado
ščenjem praznujemo peto oblet
nico ustanovitve Osvobodilne 
fronte slovenskega naroda, nam 
Primorcem zopet stopa pred oči 
vsa veličina in zgodovinska po
membnost tega velikega dne, ko 
je nastopila prelomnica v poli
tičnem boju in strankarskem živ
ljenju stare pred aprilske in gni
le Jugoslavije. Znano je, da je bi
lo v Sloveniji nekoliko strank in 
večinoma vse so hlapčevsko slu
žile beograjski čaršiji. Po sramot
ni kapitulaciji pa so se vendar 
našli možje, ki jim je bilo za čast 
svojega trpečega naroda; tajno so 
se zbrali in spoznali pretečo ne
varnost. Zgodilo se je tisto, po 
čemer so na tihem hrepeneli dol
ga desetletja vsi tisti, ki jim je 
bila pri srcu sreča in dobrobit do
movine, da se reši dežela in ljud
stvo pred narodnim poginom. 27. 
aprila se je v Ljubljani na prvem 
sestanku skovalo pravo bratstvo 
ter iskreno zavezništvo med poli
tičnimi zastopniki tedanjih rodo
ljubov, ki so iskreno hoteli rešiti 
ljudstvo tujega jarma. Zastopni
ki, zbrani 27. aprila leta 1941, so 
položiti temelje Osvobodilne 
fronte in se tudi odločili za obo
roženo borbo proti okupatorju. 
Odločna politika in vztrajno delo 
iniciativnega odbora je rodila 
svoj plod. Zrastla je mogočna po
litična organizacija — Osvobodil
na fronta in prav to bratstvo ter 
iskreno zavezništvo med komuni
stično partijo, krščanskimi socia
listi, naprednimi liberalci je sko
valo prvo politično telo in to telo 
je neumorno delovalo ter organi
ziralo ljudstvo na upor. Prelita kri 
za visoke ideale svobode in pravi
ce -je danes tisti velik porok, ki bo 
ohranil narodno in državno neod
visnost ter že rodil svoboden 
razvoj slovenskemu narodu v svo
ji ljudski republiki v okviru no
ve Jugoslavije.

Pod vodstvom Osvobodilne 
fronte in njenega Izvršnega odbo
ra se je dežela osvobodila faši
stičnega okupatorja. Prevzgojil se 
je slovenski narod in suvereno 
ljudstvo je zapustilo korumpira- 
ne ter nazadnjaške liberalne ka
kor tudi klerikalne demagoge, ki 
so bili glavni krivci dolgoletnega 
suženjstva in narodovega trplje
nja. Da je slovenski narod danes 
tako enoten kot še nikoli v svoji 
zgodovini je zasluga predvsem 
jedra Osvobodilne fronte to je 
slavne Komunistične partije Slo
venije, ki je pri vdoru okupator
ja dala ves svoj kader, ki je l il 
edini zmožen in preizkušen za 
težko ilegalno borbo proti podiv
janemu fašizmu. Na razvalinah 
stare monarhistične Jugoslavije 
se je zgradila nova Jugoslavija. 
Ne več Jugoslavija zatiralka na
rodnih manjšin man>eč nova, ki 
je dala svobodo in enakoprav
nost vsem narodom brez razlike 
vere in narodnosti.

Osvobodilna fronta in ogrom
ne žrtve našega naroda v sveti 
domovinski vojni so izbrisale 
sramotni pečat stare Jugoslavije 
in postavile enkrat za vselej mej
nik. ki je nepremagljiv, pravi 
obrambni zid proti vsem nazad
njaškim protiljudskim izko išče- 
valnim silam suženjske in krivič
ne preteklosti. Junaška borba 
vseh narodov Jugoslavije pa je 
tudi potrdila, da je bratstvo in 
enotnost neporušljivo, ker je to 
ljudska volja, ker je to njegovo 
stoletno hrepenenje po svobodi, 
pravici in resnici.

L.

Pred petimi leti -— dne 27. apri
la 1941. — je bila na pobudo ko
munistične partije Slovenije usta
novljena v Ljubljani Osvobodil
na fronta slovenskega naroda. Ta 
dan je življenjske važnosti za ves 
naš slovenski narod, a še posebej 
za nas primorske Slovence, saj je 
27. april važno razpotje v naši 
politični zgodovini, ko so si zati
rane množice Slovencev z ustano
vitvijo Osvobodilne fronte ustva
rile svoje ljudsko gibanje ter si 
postavile s tem svoj jasen poli
tični in vojaški program.

Temeljne točke Osvobodilne 
fronte slovenskega naroda, ki so 
bile sprejete na sejah Vrhovnega 
Plenuma OF v oktobru in decem
bru leta 1941. so bile ves čas na
rodno osvobodilne borbe bojni 
program slovenskega ljudstva. V 
tej neenaki borbi z okupatorjem 
so ga navdihovale, mu kazale pot 
k zmagi, ter vlivale tisto živo ve
ro, ki je bila potrebna, da smo 
strli spone suženjstva. Temeljne 
točke OF so postale zvezda vod
nica vsega našega svobodoljubne
ga naroda, ostale so veličasten 
program našega deh omega ljud
stva. Vzdramile so v njem vsa 
zdrava čustva ter mu pokazale 
pot do zmage, svobode in boljše 
bodočnosti.

Ko se je uresničil program OF 
in so jugoslovanski narodi, skup
no s svojimi zavezniki strli napa
dalno silo nacifašističnih napa
dalcev je slovenski narod skupno

Na kongresu delavskih zastop
nikov vsega sveta leta 1889-90 je 
prejelo do tedaj komaj upošteva
no delo svoje naj večje priznanje, 
ko je bil prvi maj proglašen kot 
praznik dela. Od tedaj praznuje
jo delovne množice vsega sveta 
v naj lepšem mesecu leta svoj 
praznik. Praznujejo ga v enotno
sti in borbenosti za svoje pravice 
in za demokratične svoboščine. 
Kakor vse pobude, ki so prihaja
le Fz delavskih vrst, tako je tudi 
proslava prvega maja naletela na 
velike ovire pri delodajalcih in 
pri takratnih nazadnjaških vla
dah. V težkih bojih in s stavkami 
si je moralo delovno ljudstvo pri
boriti to pravico. A kljub prega
njanju, odpuščanju z dela — in 
mnogokrat je tekla kri, ko so ma- 
nifestantje v veličastnih povor
kah terjali svoje pravice —. so 
delavske množice vedno bolj na
raščale. Na velikih shodih so de
lavske organizacije in stranke 
pregledovali svoje kadre, podale 
obračun svojega dela in pribor
jenih uspehov. V desetih letih 
delavskih borb je bil dosežen 
osemurni delavnik, vpeljane so 
bile važne socialne zaščite ter 
svoboščine delovnega ljudstva.

Primorsko ljudstvo slavi že 
nad 40 let ta veliki praznik dela. 
Posebno mesto Trst si je posto
poma utrdilo pot do praznovanja 
prvega maja. Leta 1905 so ga 
prvič praznovali. Delodajalci «o 
se zoperstavljali vsemu kar bi bi
lo v prid in napredek delavstva. 
Ker niso hoteli dati delavcem ro- 
pusta je isto proglasilo stavko in 
odšlo na shode. Vslcd tega jih je 
mnogo prišlo ob, kruh. Na shodih 
v Trstu i,n Gorici so se vedno

z narodi cele Jugoslavije izpopoL 
nil svoj borbeni program s tem, 
da je v štiriletni borbi osvobodil 
svojo domovino, pomagal pri iz
gradnji nove, srečnejše Jugosla
vije ter položil temelje svoji 
ljudski oblasti. Medtem, ko je 
odpadlo vse kar je bilo nezdrave
ga med narodom, ko so domači 
izdajalci prejeli zasluženo plačilo 
in so bile naše še nedokončno po
stavljene narodne meje zastraže
ne po naši zmagoviti vojski je 
slovensko ljudstvo stopilo v dru
go fazo svojega dela; k obnovi 
svoje domovine. Slovensko ljud
stvo in še posebno mi Primorci 
ugotavljamo danes, da ne bi bilo 
zmage nad nasilnim okupatoneu. 
in fašizmom in da ne bi bila 
ustvarjena ljudska federativna 
država jugoslovanskih narodov, 
če se ne bi ljudske množice teh 
narodov združile v trdno enoto, 
ki nas je privedlo do zmage na 
vseh poljih* Danes ne bi beležili 
veličastnih zmag, ne bi ur»-.ničili 
narodnega ljudskega pr »grama, 
če ne bi naš narod pregledal svo
jih vrst, jih prerodil in povezal 
v enotno demokratično zvezo 
slovenskega ljudstva, kai je bi! 
temeljni program Osvobodilne 
fronte. Vsled tega je življenjske 
važnosti, da se ta pridobljena 
enotnost vedno in povsod varuje 
in krepi kot največja pridobitev 
slovenskega delovnega ljudstva, 
ki je izšla zmagovito iz ,e domo
vinske vojne.

vršila po dva shoda, eden za 
Slovence, drugi za Italijane. Po 
shodih so se vršile manifestacije 
po mestnih ulicami, kjer se je 
vzklikalo solidarnosti delovnih 
množic. Slovesnost prvomajske 
proslave so zaključile ljudske ve
selice. Delavske množice vsega 
sveta in ne najzadnje naše delav
stvo Julijske krajine se je po prvi 
svetovni vojni hitro znašlo fjr še 
bolj bojevito obnovilo, medna
rodne vezi s proletariatom celega 
sveta. Delavstvo se je zavedalo, 
da bo le v enotni fronti vseh na
prednih sil doseglo zmago nad 
sovražniki človeštva, nad vsemi, 
ki so povzročili vojno in vse zle 
posledice iste. Reakcionarji vse
ga sveta so se zavedli nevarnosti 
ki jim preti od združenih n.ipred-* 
n ih sil in so vsled tega skušali za
dušiti revolucionarno razpolože
nje delovnih množic. Vsa ta pri 
zadevanja in napori svetovne 
reakcije so se razbili ob odloč
nem odporu sovjetskega Ijudst-’a 
in njene slavne Rdeče armade. 
Reakcija pa ni klonila. Z lažnjivo 
propagando je začela sejati raz
dor v vrstah delovnega ljudstva, 
ustvarila je fašizem. V nadi, da 
bodo strli podvig ljudskih /nno 
žic so napadli Sovjetsko zvezo in 
druge svobodoljubne narode. Ni 
se jim posrečilo ukloniti borbe
nost svobodoljubnih narodov, ki 

vso se uprli in kohčno uničili ro
parske napade hitlerslie Nemčije 
in vseh njenih pomagačev Z 
zmago, ki so jo dosegli je posta
la proslava prvega maja zopet 
praznovanje vseh delovnih mno
žic sveta. Reakcija pa si še vedno 
ne da miru. Pod krinko demo
kracije skuša nadaljevati s svo-

Še posebno važnost je imelo 
delo Osvobodilne fronte za pri
morsko ljudstvo. Saj je 25 letna 
borba, ki so jo prebivalci Julijske 
krajine vodili proti «demokrat č- 
ni in liberalni« Italiji ter njene
mu izrodku'fašizmu do dna zbu 
dila vse narodne in vse človeške 
sile zatiranega ljudstva. Ne bo
mo več upoštevali in ponavljali 
vseh krivic, vseh ponižanj in gro
zot, ki jih je primorsko ljudstvo 
pretrpelo v tem četrtstoletju. Pri
bijemo, da se je ogromna večina 
znašla enotna v Osvobodilni 
fronti ter da je v programu OF 
našla svojo dokončno odločitev. 
Mogoče nikjer drugje ni našla 
borba Osvobodilne fronte tako 
pripravljenih množic kakor rav
no tukaj pod sivim Krnom in ob 
obali Jadranskega morja. Ko je

bila mera potujčevanja in poni
ževanja najelementarnejših člo
večanskih pravic na vrhuncu, ta
krat ni primorsko ljudstvo okle
valo, ni več vprašalo temveč za
htevalo svojo staro pravdo. Zgra
bilo je za orožje, se bojevalo pro
ti neenakomerno močnemu so
vražniku in doseglo zmago, če
ravno je ta borba za življenje in 
smrt terjala naše najboljše sinove 
in so bili požgani domovi in opu- 
stošena zemlja naših dedov. Pri
morsko ljudstvo vključeno v do
movinski vojni ni pomagalo sa
mo razbiti in uničiti razdiralne si
le fašizma, ampak je tudi z akti- 
vizacijo vseh najboljših sil ustva
rilo pogoje, da danes pred vsem 
svetom jasno in odločno zahteva 
rešitev našega življenskega vpra
šanja: priključitev k Ljudski re
publiki Jugoslaviji!

Ijenje in smrt, ko je vsaka člove
ška usoda visela na nitki, tako je 
ni m ti danes, ko gre za ureditev 
novega sveta in nove družbe.

Program Osvobodilne fronte je 
prešel v meso in kri primorskega 
ljudstva; borba proti fašistom še 
ni končana, naša usoda se še o- 
dloča; še bodo barantali za nas in 
proti nam, mi pa smo že poveda
li: nikoli več suženjstva!

Jugoslaviji!

zaščitimo mirno sožitje prebi
valstva v Julijski krajini.

V tem maju — mesecu, ki nam 
je prinesel osvobojenje izpod fa
šističnega jarma — stopamo po
novno na ceste in trge, da poka 
žemo svojo moč in politično zre
lost. Prvi maj naj pokaže vsemu 
svetu trdno voljo vsega primor
skega ljudstva: hočemo Jugosla
vijo!

Živel prvi maj — praznik dela 
in boja delovnega ljudstva vsega 
sveta!

Živelo Slovansko - Italijansko 
bratstvo!

Živela enotna Julijska krajina 
v Titovi Jugoslaviji!

ŽIVEL PRVI MAJ!

Za čloDečanshe praolce - za mir med narodi
Osvobodilni boj slovenskega 

in italijanskega demokratičnega 
ljudstva na Primofskem pa še ni 
končan. Čeprav ne pokajo več 
puške, se nadaljuje borba za po
litične in socialne temelje nove 
družbe, bori se za popolno ure
sničenje temeljnih točk, ki jih je 
označila Osvobodilna fronta. Tu 
ni več srednje poti. Kakor je ni 
bilo ob velikem spopadu za živ-

Hocemo k*

jim protiljudskim ' delovanjem. 
To podlo in zahrbtno delovanje 
pa razkrinkujejo naše delovne 
množice. Vse njih spletkarije pa 
ne bodo zaustavile naravnega 
razvoja primorskega ljudstva, ki 
dela za mir in bratstvo med na
rodi.

Tako nas je dobil letošnji prvi 
maj ponovno v borbi za svoje 
pravice, za samoodločbo in pr, iz
trebljanju zadnjih ostankov fašt 
zrna. Povezani v eno samo fronto 
vseh naprednih sil bijemo še 
zadnji boj. Enotni z italijanskimi 
demokratičnimi množicami si bo
mo utrdili naše organizacije, oa

Prvomajslta proslava v Trstu
Program :

Koordinacijski odbor antifašističnih organizacij za proslavo 1. 
maja sporoča, da je dokončni program, ki ga je odredila in odo
brila ZVU, sledeči:

Dne 26. aprila - zvečer, kresovi na hribih okoli mesta.
Dne 27. aprila - slovenska predstava v dvorani Doma prista

niških delavcev, italijanska predstava v dvorani kulturnega krožka 
«R. Rinaldi».

Dne 28. aprila ob 11. uri dopoldne godbeni koncert godbe 
kulturnega Crožka «R. Rinaldi» na trgu Unità. Popoldne ob 17. uri 
množični pevski koncert najboljših slovenskih in italijanskih pev
skih zborov v Ljudskem vrtu.

Dne 29. aprila - uprizoritev drame «Annie Christie» od O’Neil- 
la v gledališču Fenice.

Dne 30. aprila - ob mraku ba klada po mestu po določenih Mi
cah. Zvečer bo v gledališču Fenice telovadna akademija.

Dne 1. maja - ob 6. uri budnica po mestu z godbami; ob 6. uri 
generalna skušnja fizkulturnih skupin na igrišču pri sv. Soboti; ob 
9. uri prvomajska povorka po določenih ulicah proti trgu Unità, 
kjer bodo slavnostni govori za proslavo 1. maja; ob 15. uri Lzkul- 
turni nastop na igrišču pri Sv. Soboti; ob 17. uri ^veliki množični 
pevski koncert slovenskih 6» italijanskih pevskih /Torov na igrišču 
pri,Sv. Soboti: zvečer, prired'tve na prostem pri igrišču pri Sv. So
boti, na dirkališču Montebella, na trgu Garibaldi, itd.

i
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NAVODILA ZA TRST
Važna sporočila

Pododbori antifašističnih orga
nizacij za proslavo 1. maja naj se 
sestanejo v določenih društvenih 
prostorih vsak dan ob 20.30.

Telovadni učitelji fizkulturnih 
skupin naj dado vsem mladincem 
in mladinkam, ki se bodo udeh> 
žili fizkulturnega nastopa, točna 
navodila glede oblek za fizkuimr- 
ni nastop.

Praktična navodila glede oblek
Mladinci: rdeče hlačke, bele 

majce brqz rokavov, bele copate.
Mladinke: svetlomodro krilo,

bela bluza s kratkimi rokavi in 
ovratnikom, bele copate.

Pionirji: oranžne hlačke, bele 
copate.

Pionirke: svetlozelena krila, be
le bluze s kratkimi rokavi in 
ovratnikom, bele copate.

Za krila in hlačke bodo vsi te
lovadci in telovadke dobili kroj
ne risbe. Bele copate bodo izdela
li doma iz navadnega belega bla
ga s čim cenejšimi sredstvi samo 
za to priliko.

Razpis štafetnih tekov
Zveza društev za telesno vzgo

jo za Primorje in Trst razpisuje 
naslednje štafetne teke, ki se bo
do izvršili na 1. telovadnem zle
tu Julijske krajine za prvenstvo 
zleta:

1) mladini: 4X100 metrov in 
švedska štafeta (800 X 400'K200X 
100 metrov);

2) mladinke: 4X60 metrov.
Štafete tečejo po mednarodnih

predpisih o lahki atletiki.
Telovadne skupine naj se pri

javijo zvezi društev za telesno 
vzgojo do 15. t. m., ulica Fabio 
Filzi 10.

Spored koncerta
pevskih zborov, ki bo v nedeljo 
28. aprila t. 1. v Ljudskem vrtu v 
Trstu ob 17. uri.

1) Bazzicotti: «Lovec», Vene
ziani: «Jutro» — izvaja moški 
zbor K. K. «Tommasi» iz Trsta.

2) G. Verdi: «Razbojniki», Se- 
ghizzi: «Kakšne vijolice» — iz
vaja pevski zbor «G. Verdi» iz 
Ronki.

3) «Na morje in vihar» ruska 
narodna. Fr. Venturini: «Zdravi
ca» — izvaja pevski zbor iz Bo- 
Ijunca.

4) Occini: «Napitnica», Merca- 
dante: «Banditi» —'izvaja pevsld 
zbor K. K. «Risoni» iz Trsta. *

5) Flajsman: ^Triglav», ruska* 
narodna «Pesem telovadcev» —p 
izvaja mladinski pevski zbor 
«Veseli slavček» iz Proseka-Kon- 
tovela.

6) Mokranjac: Vlil šopek srb
skih narodnih pesmi, Adamič:
Kresovale tri devojke» — izvaja 

pevski zbor Prosv. društva «Can
kar» iz Trsta.

7) Thermignon: «Napitnica»,
Seghizzi: «Rožnata lica» — izva
ja zbor «SUOII» iz Tržiča.

8) Vrabec: «Slovenska pesem», 
F. Marolt: «Iz daleke zemlje» — 
izvaja pevski zbor Glasbenega 
društva iz Gorice.

9) Zardini: «Po štajersko», G. 
Verdi: Zbor iz opere «Emani» — 
izvaja pevski zbor iz Gradiške.

10) L. Pacini: «Pesem ujetni
kov». L Zajc: «Slava delu» — iz
vaja pevski zbor «G. Rota» iz 
Trsta.

Pregled svetovnih dogodhov
Razgovori zunanjih ministrov v Pariza 
Prva n? dnevnem redu - pogodba z Italijo

V četrtek, 25. aprila t. 1. po
poldne je bila prva seja konfe
rence štirih zunanjih ministrov v 
Parizu. Sestali so se Molotov 
(Zveza sovjetskih socialističnih 
republik), Byrnes (Združene a- 
meriške države), Bevin (Velika 
Britanija) in Bidault (Francija).

Zvečer so v Parizu izdali sle
deče poročilo:

Svet zunanjih ministrov je odo
bril postopek, po katerem se bo 
konferenca ravnala. Nato je vzel 
v pretres vprašanja, ki jih je tie- 
ba postaviti na dnevni red konfe
rence. Seja je končala ob osmih

zvečer. Prihodnji sestanek bo ju
tri, v petek, 26. aprila 1946, ob 
štirih popoldne..

Poročajo, da je prva na dnev
nem redu pogodba z Italijo. Tre
ba bo še sestaviti mirovne po
godbe z Madžarsko, Bolgarijo, 
Rumunijo in Finsko.

« • *

Prvotni rok za sklicanje mirov
ne konference, ki bo sledila raz
govorom zunanjih ministrov, je 
bil kot je znano 1. maj.

Niso še objavili novega roka 
za mirovno konferenco.

Zunanja politika Komunistične partije Francije
Trst-Jugoslaviji

Agencija France Presse poro
ča, da je imel v Parizu svoje za
sedanje Centralni Komite Komu
nistične partije Francije. Priso
stvovali so Marcel Cachin, Mau
rice Thorez in ministra sedanje 
vlade Billou.v in Tillon, kakor tu
di drugi zaslužni voditelji Ko
munistične partije Francije.

Jacques Duclos, predsednik 
francoske komunistične parla
mentarne skupine je podal poli
tično poročilo. Ko je govoril o 
zunanji politiki je najprej omenil 
vprašanje Španije, ki ga sedaj 
pretresajo v Varnostnem svetu 
(organizacija Združenih naro

dov). Zahteval je obnovitev pri
srčnih odnosov z vsemi država
mi v Srednji Evropi, posebno pa 
s Češkoslovaško, Poljsko in Ju
goslavijo. Poudaril je, da smatra
jo francoski komunisti, da mora 
pripasti Trst Jugoslaviji iz na
rodnostnih in gospodarskih raz
logov.

Kar se tiče Nemčije zastopa 
Komunistična partija naslednje 
stališče: Priključitev Posaarja k 
Franciji, dolga okupacija Porenja 
in internacionalizacija Porurja.

Glede Italije je Duclos izjavil, 
da ima Francija neizpodbitne 
pravice do reparacij.

0 današnjem položaju v Fraucovi Španiji
Dolores Ibarruri - Passionaria. 

sekretar Komunistične partije 
Španije je odgovorila na nekoliko 
vprašanj o današnjem položaju v 
Francovi Španiji. Povedala je sle
deče:

Položaj Franca je vsak dan 
bolj nevzdržen. Poleg drugega se 
vidi tudi iz tega, ker išče 'ojska 
sama, ki mu je glavna zaslomba, 
danes druge izhode. Zlasti e to 
primer s starimi generali in višji
mi oficirji, katerih nesoglasja s 
Francom so splošno znana. To 
velja tudi za visoko buržuazijo in

aristokracijo. Da bi zagotovil 
vojsko zase, je Franco pritegnil 
vanjo tisoče mladih fašistov in 
jih imenoval za oficirje. Na ta 
način je ustvaril vojaško kasro, 
ki je najbolj solidna zaslomba, ki 
pa se danes upira starim monar
hističnim kadrom.

Delavnost gverilcev narašča in 
se širi skoraj po vseh pokrapnah 
Španije, njihovo delovanje pa je 
izredno težko. Španija ni vojaško 
okupirana dežela, niti ni v vojni, 
kar otežuje delovanje gverilcev, 
njihovo oskrbovanje itd. Gverilci

so junaška vojska, razširjena po 
vsej deželi. Bore se proti močno 
oboroženi državi, ki ima mobili
zirano vojsko, policijo in orožni- 
štvo z namenom, da zatre gveril
sko gibanje, kar pa frankistom 
ne uspeva. Ce tudi razpršijo kak
šno skupino, se ostali naglo orga
nizirajo in se pojavijo novi borci, 
ki nadaljujejo borbo in prevza
mejo junaško in sveto dediščino 
padlih tovarišev.

Splošen položaj je katastrofa
len. Čeprav je Španija dežela žita, 
so obroki kruha za prebivalstvo 
najmanjši v Evropi. Po sedmih 
letih fašističnega vladanja je 
dnevni obrok kruha za osebo 100 
do 125 gramov. Pogosto mine po 
več dni, kakor se je nedavijo do
godilo v Kataloniji, da ne dobijo 
ljudje niti tega koščka kruha. 
Stotisoči delavcev so brez dela. 
Njihov položaj je beden. Kmetje 
žive v zares obupnih razmerah. 
Nimajo ne živine, ne semenja, 
niti kmetijskih strojev. Pridelki 
malih kmetov se rekvirirajo, ne 
da bi jim pustili najpotrebnejši 
minimum zaloge za prehrano ži
vine in za setev. Istočasno delajo 
veleposestniki naravnost fanta
stične kupčije, ko špekulirajo z 
lakoto v mestih in z bedo siro
mašnih kmetov.

Koncentracija republikanskih 
in demokratičnih sil v vladi g. 
Girala pomeni napredek v smeri 
ustvarjanja vlade narodne enot
nosti. Komunisti so predlagali in 
se zavzemali za osnovanje še 
bolj reprezentativne vlade, v ka
teri bi sodelovale vse antifranki- 
stične sile, vendar pa s tem ni
smo uspeli. Kljub temu in čeprav 
nas v vladi zastopa samo en mi
nister,' ostaja Komunistična par
tija najmogočnejša in najbolj 
borbena organizacija doma in iz
ven Španije. Mi smo sprejeli so
delovanje v vladi g. Girala, da bi 
olajšali združitev republikancev 
In ustvarili pogoje za njeno se
stavo na še bolj široki in repre
zentativni podlag Ne glede r a 
vse to do Komunistična partija 
lojalno sodelovala z vsemi repu
blikanskimi in ljudskimi silami 
ter bo podpirala g. Girala v nje
govem težavnem delu. Upamo, 
da bo vlada g. Girala kljub nera
zumevanju voditeljev angleške 
laburistične stranke našla podpo
ro in pomoč v vseh demokratič
nih deželah, ker je kljub vsem 
pomanjkljivostim vlada g. Gira
la zakonita zastopnica in nasled
nica republikanske ter demokra
tične zakonitosti naše države.

v Gorici
Pred Zavezniškim vojaškim so

diščem v Gorici se morajo še 
vedno zagovarjati le antifašisti, 
ki so bili aretirani ob priliki ma
nifestacije za prihod snedzavezni- 
ške komisije. Civilni policisti na
stopajo na razpravah kot obre
menilne priče proti njim.

V dneh razprav ni bilo niti 
enega obtoženca, ki bi ga civilna

policija aretirala in privedla pred 
sodišče kot izzivača antifašistov. 
Namesto teh smo srečali celo vr
sto fantov in deklet, ki so bili 
aretirani za malenkostne vzroke, 
večina sploh brez kakega vzroka, 
tako da jih je naposled sodišče 
oprostilo. Torej smo imeli v go- 
riških zaporih veliko število ne
dolžnih, ki so prestali skoraj me
sec dni nezaslužene kazni.

Antifašisti v zaporu
Italijanski izzivači se pa sprehajajo po Korzn

Za obsojene so veljale vedno 
ene in iste obtožbe, da so motili 
javni red, da so imeli palico, da 
so zmerjali civilno policijo, da so 
skušali sneti kako trikolorno 
značko brez zvezde, da so se upi
rali aretaciji, da so žalili »civili
ste« (to pa so tisti, ki so vpili 
»fuori in abbasso i s’ciavi«).'

Ali je sploh mogoče, da ni prav 
nobènega slučaja, ko bi inorili ci- 
vilpi policisti pričati proti pravim 
fašističnim izzivačem, ker so si 
vendar pred očmi istih policistov 
dogajale nezaslišne stvari. Kje pa 
so tisti, ki so pred očmi polici
stov na Verdijevem korzu 27. 
marca popoldne trgali rdeče 
zvezdice in zastave slovenskim 
otrokom? Kje so tisti, ki so pred 
barom De Nicolo pod nosom po
licista pozdravljali s fašističnim 
pozdravom? Kje so tisti, ki so na 
vogalu ulice Contavalle napadli 
znanega goriškega odvetnika dr. 
Medveščeka, ki je zaman prosil 
prisotne policiste za posredova
nje? Kje so tisti, ki so pred se
dežem CLN ob prisotnosti civil
ne policije napadli in pretepli dve 

• ženski zato, ker sta imeli rdeče

zvezdice? Kaj je mislil civilni po
licist, ki je mirno gledal, da so 
šovinisti napadli dopisnico Pri
morskega dnevnika? In kje so 
oni, ki so pri belem dnevu ob 
navzočnosti policije metali črnilo 
v jajčjih lupinah in steklenicah 
proti jugoslovanskim zastavam, 
proti slovenskim tablam in v o- 
braz antifašistom? Niti privan- 
dranih postopačev, katerim je sa
ma policija zaplenila gumijaste 
biče, ni še bilo pred Zavezniškim 
vojaškim sodiščem.

Ravno na teh razpravah se ci
vilni policisti razkrinkujejo, da 
so to, za kar smo jih že nešteto
krat prikazali in obsodili. Name
sto tega da bi nepristransko 
vzdrževali red, so raje ščitili fa
šiste, protežirali trikolornc ko
karde, pripomogli k obrambi »ita- 
lijanstva« Gorice. Za to je tudi 
mogoče, da je agent civilne poli
cije D’Abbraccio, južnjak, dejal 
»Jaz sem Italijan in držim za Ita
lijo« ter aretiral goriško antifa- 
šistko Adele Devetak, za.kar ga 
je tudi ona potem zatožila pred 
sodiščem, ki je njo oprostilo.

Neprimerno težke kazni za naše tovariše
Upoštevajoč razmere, ki so 

privedle antifašiste pred sodišče, 
so bile nekatere obsqdbe, ki so 
bile 15. aprila izrečene proti njim, 
nepričakovano in neusmiljeno 
težke.

Obržnel Franc iz Gorice, obto
žen da se je upiral civilni policiji 
in da ni imel pri sebi dokumen
tov je bil obsojen na 45 dni zapo
ra pogojno; Žižmond Jože iz 
Volčjedrage, obtožen da se je u- 
piral civilni policiji in aretaciji, 
je oproščen, ker ni zakrivil deja*- 
nja; Leban Franc, obtožen da je 
na ulici zmerjal civilno policijo 
in da se je upiral aretaciji, je do
bil 11 mesecev zapora1; Debenjak 
Rudolf iz Kozane, obtožen da je 
snemal sliko pri nekem fotogra
fu in da se je upiral policiji, je

obsojen na 2 meseca zapora po
gojno; Bevčič Dragotin iz Koj
skega, obtožen da je imel pri se
bi palico in da je skušal sneti ne
ko zastavo brez zvezde, na 11 
mesecev zapora; Beltram Viktor 
iz Vogrskega, obtožen da je 
zmčrjal civilno policijo in metal 
kamenje, na 7 mesecev zapora; 
Brezigar Jerica iz Deskel, obtože
na da je na ulici zmerjala civilne 
policiste, na 3 mesece zapora. Ka
zni so jim vštete začenši od dne 
aretacije, to je po večini z dne 26. 
in 27. marca.

Dne 16. aprila dopoldne so pri
šli na vrsto pred zavezniškim vo
jaškim sodiščem tovariši Abram 
Mimi iz Krasa, Maraž Dragotin 
iz fiteverjana in Maligoj Vincenc 
iz Steverjana. Obtoženi so: prva,

da je na ulici vpila »Živjo fašisti
čna uniforma«, drugi da se je 
uprl nekemu ukazu policije, tretji 
da je zmerjal civiliste. Proti to
varišema Maraž in Maligoj je 
pričal civilni policist Edoardo 
Glessi, ki na vprašanje javnega 
tožilca ni znal povedati, kakšne
mu ukazu se tovariša nista poko
ravala in ni vedel povedati, kaj 
naj bi bila obtoženca točno za
krivila. Sodišče je ugotovilo, da 
civilni policisti, ki so izvršili are
tacijo. niso bili sploh prisotni de
janjem, katerih sta tovariša ob
dolžena. Sodišče jih je vseeno 
obsodilo na mesec dni zapora. 
Kar manjka za dopolnitev mese
ca, jim je dano pogojno.

Druga sekcija zavezniškega vo
jaškega sodišča, ki je imela raz
prave v nižjih prostorih, je opro
stila radi pomanjkanja dokazov 
nekatere tovariše, ki so bili isto- 
tako aretirani ob priliki antifaši
stičnih manifestacij v Gorici in 
sicer Rožič Marijo, Zavrtanik 
Marijo, obe iz Gorice, Podgornik 
Ivana iz Vogrskega, Blažič Jožeta 
iz Dobrovega. Končala se je raz
prava tudi proti Besednjak Albi
nu, ki so ga dolžili dveh kaznivih 
dejanj in sicer, da je metal kame
nje proti civilni policiji in da se 
je upiral aretaciji. Za prvo ob
tožbo je dobil 9 mesecev, za dru
go 3 mesece zapora.

* *
Zavezniško vojaško sodišče je 

poleg mnogih drugih obsodb za
služnih antifašistov izreklo kon
cem preteklega tedna tudi na
slednje:

.Obsodilo je tov. Bressana Kar
la na 1 leto in 3 mesece zapora 
(od teh 3 mesece pogojno), češ 
da je grozil z nožem neki na
sprotnici. V svoj zagovor je po
vedal, da se je vračal z dela ^dela 
pri ameriškem Rdečem križu). 
Nato je obsodilo tov. Žižmonda 
Avgusta iz Bukovice na 6 mese
cev pogojne kazni. Abramiča Jo
sipa iz Solkana in Bratino Leo
polda iz Gorice pa na 3 mesece 
zapora. Miroslava Sulič-a iz Prva- 
čine na 1 mesec zapora.

Tov. Prinčič Franc, ki je izgu
bil levo oko tekom narodno osvo
bodilnih bojev je bil obsojen na 
1 mesec in pol zapora; Josip Ar
čon je dobil 6 mesecev zapjra; 
Franc Piščanc, 3 mesece.

Oproščena je bila Dragica Mi- 
haljeva iz Komna ter Roman 
Pavletič, Ivan Zavrtanik in Šte
fan Medvešček iz Solkana.

Marica Mozetič je dobila 3 me
sece in 15 dni zapora, Julija Špa
capan pa mesec dni; istotoliko 
Nada Lovrenčič. Dragotin Černe 
in Albert Abramič sta bila opro
ščena. Černič Zora je dobila sicer 
1 mesec zapora, a bila je vse mo 
takoj izpuščena na svobodo, ker 
ji jc vojaško sodišče spremenilo 
ostale dneve, ki bi jih morala še 
delati, v pogojno kazen.

Obtožene so zagovarjali naši 
goriški odvetniki dr. Tonkli, dr. 
Jakončič, dr. Birsa in drugi.

Kje je civilna policija?
Vprašamo se, kako to, da ne 

vidi civilna policija laških izziva- 
čev, ki razbijajo napisne table 
slovenskih zdravnikov in odvet
nikov? Ali niso slišali razbijanja 
in petja »Giovinezze«, ko so pla
čani šovinisti in »nadebudni« štu
dentje v najbolj ^prometnih uli
cah kazali svojo dvatisočletno 
kulturo? Kako to, da ni policija 
ne videla in ne slišala, ko so de- 
molirali Bratuževo kavarno, ko je 
vendar njih vojašnica le en stre
ljaj od tam oddaljena? Medtem 
pa so naši fantje in dekleta pol
nili goriške zapore, čeravno so 
jim dobili le lepake in lepilo v 
rokah.

SLOVENCU
Danes 27. aprila ob 8. url zveter 

vsi na proslavo petletnice 07 v 
Ljudski dom. Jutri v nedeljo, dne 
28. aprila ob 4. uri popoldne vsi na 
pevski koncert v gledališče VerdiI
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Vojna skodla
Člani zadruge vojnih oškodo

vancev v Trstu, zbrani na ob
čnem zboru zadruge v Gorici 11. 
marca 1946, so sprejeli sledečo 
resolucijo:

Vsled vojnih dogodkov in nasi
lja okupatorskih in nacifašistič- 
nih čet je bila Tržaška in Gori
ška pokrajina, zlasti tudi oni del, 
ki se nahaja pod zavezniško vo
jaško upravo, tako težko .priza
deta, da je vsestranska obnova 
porušenih domov in uničenih 
gospodarstev nujno potrebna.

Zavezniški vojaški upravi, ki 
izvaja obnovo po predpisih tukaj 
veljavnega vojno odškodninske
ga zakona in po lastnih ukazih, 
hvaležno priznavamo dobro vo
ljo in pomoč pri izvajanju obno
ve.

Vendar smatramo potrebno u- 
gotoviti, da se ta obnova vrši 
zelo počasi in da tudi način, ka
ko se izvaja, ne ustreza resničnim 
potrebam obnove, niti željam 
oškodovancev.

Kaj bo z obnovo pri nas?
Sklicujoč se na predloge in že

lje, vsebovane v spomenici na
še zadruge od 17. novembra 1945, 
ki je bila prrdložena Zavezniški 
vojaški upravi v Trstu in Gorici 
ter na številne poznejše predloge, 
smatramo potrebno povdariti zla
sti sledeče želje in predloge:

Obnova poškodovanih stavb 
naj se razširi tudi na gospodar
ska in obrtna poslopja, kakor tu
di na poškodovana zemljišča, ker 
je sicer gospodarska obnova, zla
sti kmečkih domov, nemogoča.

Pri obnovi naj se upoštevajo 
potrebe regulacije vasi in želje 
prebivalstva.

Ta obnova naj se izvaja potom 
oškodovancev samih, ki naj se 
jim dajp na razpolago potrebna 
sredstva v materialu ter denar
na sredstva v obliki predujmov 
za izvršitev dela, katerega vod
stvo naj se poveri tehničnim stro
kovnjakom naše zadruge v režiji 
in pod nadzorstvom Z^ezniške 
vojaške uprave.

Ta način bo veliko cenejši, ker 
bo omogočil uporabo vseh razpo
ložljivih sredstev za resnično ob
novo. Oškodovanci, ki bodo na 
ta način prevzeli odgovornost' za 
pravilno uporabo sredstev in iz

vedbo obnovitvenih del, bodo 
imeli sami največji interes za 
pravilno delo in bodo obenem 
nudili najboljše jamstvo za zau
pana jim sredstva. Pri oddaji ob
novitvenih del raznim tvrdkam 
takega jamstva ni. Vrhutega ima 
tvrdka, ki prevzame delo, glavni 
interes, da doseže čim višji dobi
ček, za katerega gre zato precej
šen odstotek na razpolago danih 
sredstev in to na škodo obnove 
same. Z oddajo del oškodovan
cem samim se zaposlijo v polni 
meri domače delovne moči in se 
okrepi domače gospodarstvo.

V vsakem slučaju pa naj se od
dajo obnovitvena dela le proti 
predložitvi načrta in proračuna 
za vsak posamezni objekt, ker 
oddaja del v drugi obliki, zlasti 
večjega števila hiš v bloku, brez 
točnega elaborata ter brez izmer 
in enotnih cen, kot se je to stori
lo pri oddaji obnove 20 hiš v 
Mirnu in Rihemberku, ni v skla
du s predpisi o licitacijah in mo
ra nujno voditi do nesoglasij in 
sporov tako z lastnikom kot z 
Zavezniško vojaško upravo, ker 
onemogoča vsako pravo kalkula
cijo in kontrolo.

Zahtevamo zdraoa stanovanja
Obnova in popravila sta\b naj 

se izvrše popolnoma in tako, da 
se omogoči zboljšanje stavb, zla
sti glede higijenskih naprav po 
modernih načelih.

Vsem oškodovancem, tudi o- 
nim, prizadetim vsled bombardi
ranja po zavezniških zračnih si
lah, ki žele sami obnoviti svoje 
domove in gospodarska poslopja, 
naj se to omogoči in jim da na 
razpolago gradbeni material in 
plačajo stroški delovnih moči, 
oziroma naj se jim da primeren

predujem, da si sami nabavijo 
potrebni material in plačajo de
lovne moči. Nad delom naj vrši 
nadzorstvo Zavezniška »vojaška 
uprava.

Oškodovancem, ki so taka ob
novitvena dela že izvršili, naj se 
povrnejo stroški neglede na čas, 
v katerem so bila dela napravlje
na. V vsakem slučaju naj se 
oškodovanemu lastniku dovoli 
nadzorstvo nad deli in upošteva
jo njegovi predlogi glede popra
vila.

Nobene obremenltoe na škodo lastnika
Obnova naj se vrši le s pri

stankom in-brez vsake obremeni
tve vojnih oškodovancev, zlasti 
brez vsake vknjižbe obnovitve
nih stroškov na stavbe, poškodo
vane vsled bombardiranja iz 
zraka. '

Dosedaj z ukazi št. 14 in 27 
odrejene obremenitve oškodo
vancev za polovico obnovitvenih

stroškov naj se prekličejo, že iz
vršene vknjižbe pa naj se izbri
šejo.

V tem oziru dana zagotovila 
glede bremen proste obnove po 
nacifašistih povzročenih škod, 
naj se potrdijo z uradnim odlo
kom.

V kolikor bremen prosta ob
nova škod, povzročenih od Za

vezniških zračnih sil, ni bila mo
goča, naj se sedanji strogi pred
pisi ublažijo. Zlasti naj se ukine 
odločba, da se vrši obnova tudi 
brez pristanka oškodovanca ka
kor tudi, da jamči za te stroške 
vsa, tudi osebna imovina oškodo
vanca. Zadostuje, če je to že 
potrebno, jamstvo potom poprav
ljene nepremičnine. Izpopolni naj 
se odločba glede plačila vknjiže- 
nih stroškov popravila, ki ni jas
na, tako, da ne bo v slučaju, ako 
oškodovanec ne bi bil sposoben 
plačati zapah obrok, ta obrok, ali 
pa celo celotni znesek takoj iz
terljiv. V takem slučaju bo veči
na oškodovancev radi nemožno- 
sti plačila morala vsled prisilne
ga izterjanja terjatve izgubiti 
svoje domove. Pač pa naj se iz
vrše take vknjižbe brez stroškov 
in tako za oškodovanca, pa tudi 
dolg naj bo prost vsakih obre
sti.

Ker je pričakovati padec cen 
nepremičnin vsled ureditve va
lutnih in gospodarskih razmer, 
naj se tudi v tem pogledu zaščiti 
oškodovanca na ta način, da se 
bo tudi vknjiženi dolg Sorazmer
no s padanjem cen znižal. Ta 
dolg naj ne bo mogoče odstopiti 
zasebnikom ali bankam, temveč 
naj ga prevzame nase država 
in ustanovi za njegovo plačilo 
poseben amortizacijski fond. !

Vojne oškodovance naj se o- 
prosti za določeno dobo plače
vanja davkov.

Pospeši naj se tudi obnova go
spodarstva sploh potom dobave 
živine, orodja in drugih gospo
darskih ter stanovanjskih in obla
čilnih potrebščin v naravi. Zlasti 
pa naj se pospeši izplačevanje 
predujmov in odškodnin za pre- 
mičninske škode in prekliče pred
pis o predložitvi kazenskih listov 
prijavam vojnih škod.

Tudi ugotovitev in izplačilo 
škode, povzročene po zavezniš
kih silah, naj se pospeši in z 
uradnim odlokom uzakoni ter iz
dajo potrebni uradni predpisi 
glede postopka.

Ta škoda gre v težke milijone 
ii\ obremenjuje že itak vsled voj
ne oslabljeno gospodarstvo cele 
dežele.

Zadrugi vojnih oškodovancev 
naj se omogoči in olajša delo, ki 
ga vrši sama in potom svojih po
družnic nesebično v pomoč voj
nim oškodovancem in naj se zla
sti njen tehnični odsek pritegne 
k sodelovanju.

Vknjižbe na hiše vojnih oškodovancev 
v Gorici na podlagi ukaza ZUU št. Z7

Na podlagi ukaza ZVU št. 27 
je bilo na predlog Genio Civile 
določenih za obnovo 18 hiš v Go
rici. Na vse te hiše je bila tudi 
predlagana in že izvršena vknjiž
ba zastavne pravice v prid Za
vezniške vojaške uprhve za polo
vico obnovitvenih stroškov.

nekateri med njimi prav dooro. 
Po končani igri je nastopil meša
ni pevski zbor z dvema točkama, 
nakar je sledil ples.

»Strica ihto« so izvajali: Fdi
Prinčič, Štefan Rodinja, Marta 
Rodinja, Mirko Klanjšček, Jožef 
Figelj, Mirko Figelj, Zdravka Sfi
ligoj in Valentina Pintar, režirala 
je Zofa Prinčič.

Prvačina
Proslava pok. tov. J. Srebrniča
Dne 17. t. m. je priredilo naše 

prosvetno društvo »Pod svobod
nim soncem« svečano proslavo v 
spomin- pokojnega borca za svo
bodo tov. Josipa Srebrniča.

Kljub obilni zaposlenosti pre
bivalstva pri pomladanskem delu 
na polju se je proslave udeležila 
velika množica ljudi, ki je sledila 
dobro izbranemu sporedu z razu
mevanjem in pieteto, ki smo jo 
dolžni velikemu pokojniku. Žal
ne proslave so se udeležili poleg 
drugih članov naših organizacij 
tudi tajnik okrajnega ASIZ-a ter 
okrajna referentka za prosveto.

Po uvodni deklamaciji je sledil 
življenjepis, ki ga je v daljšem 
govoru podal tovariš iz okrožja, 
nakar je domača godba odigrala 
nekaj žalnih koračnic in partizan
skih pesmi. Mešani pevski <bor 
se je oddolžil s pretresljivo »Žr
tvam« in »Vigred«. Spored so po
živile z občutkom podane recita
cije. .

Rihemberk
To in ono iz naše vasi

Zavezniška vojaška uprava do
voljuje sekati v gozdovih Rihen.- 
berka velike količine lesa baronu 
Levezofu - Lantieri. Sedaj ima ta 
gospod dovoljenje za posekanje 
250 kub.m borovcev. Gozdovi so 
res baronova last, toda pravilno 
bi bilo, da bi se po dolgih letih 
izkoriščanja gozdov od strani fa
šistične uprave in okupatorja, to 
že vendar danes preprečilo. Na 
eni strani se ljudski odbori trudi
jo, kako bi ščitili gozdove in na
penjajo vse sile za pogozdovanje, 
na drugi strani pa dovoljuje 
gozdna milica sekati les, ne da bi 
se prej potrudila pogledati - Kak
šnem stanju so gozdovi in ugoto
viti ali se lahko seka ali ne.

* * *

V Rihemberku se je pričelo z 
obnovo 20 stanovanjskih hiš, ka
tere bodo verjetno v treh mese
cih dovršene. Tako se bo del pre
bivalcev rešil hlevov, svinjakov 
in drugih lukenj, kjer so bili pri
morani zdržati celo zimo. Bati se 
je,- da bo ljudstvo še dolgo obču
tilo žalostne posledice zime, ki 
so jo prebili v svojih pogoriščih. 
Obnavlja se tudi poslopje ljud
ske šole. Pomladansko zelenje in 
cvetje je nekoliko zakrilo Rihem- 
berške razvaline in tudi požgana 
vas ima v tej pomladi veselejše 
lice. Na žalost pa je mnogo 
žlahtnega sadja med vojno po
mrlo, zlasti breskve, ki niso bile

GLAS Z DEŽELE
PROSLAVA IN KONCERT 

ob T. obletnici OF v Gorici
Dne 27. aprila ob 8. uri zvečer 

bo svečana proslava petletnice 
OF v dvorani Ljudskega doma v 
Gorici.

V nedeljo 28. aprila ob 4. uri 
popoldne priredijo v proslavo te
ga dne goriški pevski zbori in 
zbor iz Krmina v okvirju SIAU v 
gledališču Verdi koncert parti
zanskih in domoljubnih pesmi.

Goriško prebivalstvo bo s te
ma prireditvama dostojno poča
stilo zgodovinski pomen dneva 
ustanovitve OF.

Vstopnice za Koncert se bodo 
prodajale v predprodaji v Čital
nici na Travniku.

Solkan
Tragičen dogodek

Na velikonočni pondeljek se je 
pripetila v Solkanu smrtna nesre
ča. 10 letna Adrijana Černe se je 
z dvema deklicama sprehajala po 
cesti, ki pelje proti solkanskemu 
mostu. Nenadoma pridrvi za nji
mi amerikanski avto in čeprav je 
šofer imel na razpolago zelo ši
roko cesto je podrl zgoraj ome
njeno deklico, da je na mestu 
obležala mrtva. Po storjenem 
zločinu je pognal avto z veliko 
brzino, a kljub temu je uspelo

tovarišema Pavšiču in Lozeju 
razbrati številko avtomobila.

Na lice mesta je prispela pro
metna vojaška komisija, ki je u- 
gotovila krivdo šoferja. Truplo 
je bilo odpeljano na dom priza
dete družine. Na domu ponesre
čenega otroka se je zglasil zavez
niški major, ki je obžaloval ne
srečo ter se oddolžil z vsoto de
narja.

Težko prizadeti družini izraža
mo naše globoko sožalje.

v
St. Maver

Na velikonočni ponedeljek po
poldne je Prosvetno društvo 
»Zvezda« v Št. Mavru organizira
lo kulturno - zabavno prireditev. 
Pred odrom, ki so ga postavili na 
prostem pri gostilni Doljak, se je 
že v prvih popoldanskih urah za
čelo zbirati precej ljudi iz Št. 
Mavra in iz bližnjih okoliških va
si, da pozdravijo prvi nastop 
šentmaverske igralske skupine. 
Prireditev je otvoril ženski pev
ski zbor s himno »Naprej«, ki so 
jo ljudje poslušali stoje, nato pa 
je sledila trodejanka »Stric ihta«. 
Igra je precej dobro uspela, če
ravno se je glas igralcev preveč 
izgubljal, ker odra niso pokrili in 
ker je ves čas igre pihljal veter. 
Igralci so se svojih ulog dobro 
naučili in jih tudi lepo podajali.

LOČNIŠKA KRONIKA
Ločnik (Ločnih) Locinis

Že ime kraja je brezdvomno 
slovenskega izvora. Ne bomo ga 
etimološko raziskovali, . omenja
mo samo, kar je o njem napisal 
kronist ločniške župnije: »habi 
tantes loci origine fuisse Natio- 
nalitatis slavicae« (prebivalci so 
bili slovenskega izvora).

Iz mrliške knjige bratovščine 
Sv. Trojice v Ločniku iz leta 1417 
obnovljene leta 1575 po takrat
nem kaplanu posnemamo, da je 
bil prvotni jezik Ločničanov slo 
venski »per me Mattheum Zus- 
sium Cooperatorem bucinici te- 
statur, Lucinicensium linguam 
vernaculam primitivam fuisse 
slavicam«.

V tej knjigi iz 16. stoletja se 
nahajajo ta-le imena« »Andreas 
filius Juri Kos«, »Martin Tar- 
kush«, »Baptista Zusha« (Susa), 
»Juvan Grobnik«, »Philip Jaz 
biz«, »Lucia Sursisova vnuka«,

»Lazara Braidnik«, »Marina S,- 
dar« itd.

Kronist-pisec kronike ločniške 
župnije (tedanji župnik Franc 
Košuta — leta 1880) k temu pr’- 
pominja: »Suntne, nomina haec 
italica? (so to italijanska nne- 
na?).

Pisec našteva še nadaljna rod
binska imena iz leta 1880 (to je 
iz leta, ko priobčuje svoj članek): 
«Bratuž, Gadnik, Humar, Hlade. 
lančič, Jasnik, Malik, Mrak, Lič
nik, Lužnik, Medvejšček, Klan
čič, Okroglič, Pavšič, Rožič, 
Vrisk, Vuga itd.

Ako še odpremo občinske ma
pe in pogledamo v zemljiške knji
ge in v posestne pole, nam vsa 
krajepisna - toponomastična ime
na izpričajo, svoj čisti slovenski 
izvor in slovenski značaj. Kronist 
pravi: »Ločnik je imel in ima 
svoj »gorenji in dolenji konec«, 
»breg«, »Potok«, »cesta«, »steza«, 
»dolinica«, »vertec«, »na luž’«, 
»ovčica« itd. Sutne nomina haec 
italica?

To je napisal kronist leta 1880. 
in danes? Skoraj vsi krajevni na
zivi so ostali isti, poleg teh še: 

'Maj niča, Rupa, Klanec (»sul 
clanz«), Mlaka, Travnik, Senik. 
Podbrdo, (Pobrida), Bjenik. Bu- 
kva, sul Breg, itd. itd.

Poleg tega uporabljajo ločMški 
Furlani slovenske izraze za razne 
predmete kot na primer: »orne- 
h «-metla, »skopec«, »kres«, »čbe- 
!a«, »slepec«, »seršen«, »kuščar«, 
»pestema«, »mlekarca«, »kobil- 
ca«, »repa«, »krompir«, it J.

Vsi ločniški župniki z dvema 
ali tremi izjemami kakor tudi nji
hovi kaplani so bili Slovenci. Naš 
kronist jih vse po vrsti imenuje 
počenši od leta 1598 do 1880, saj 
tudi njihova imena so tako lepa 
pristna goriška slovenska.

Trinajsti župnik je bil prof. 
Lenardič. Leta 1790, poznejši 
tržaški škof. Ob nastopu službe 
je nagovoril svoje vernike (točno 
po originalu): »Lubesnici! Pote a, 
dc Jest ta veselic imam, de Vas 
tuki videm, taku Jest sa enu

moijih narpervih doush misti 
dershim, de Jest vam, katiri m vij 
duhouni skerbi ste zhies d.inni, 
taiste serzhne misli, ketire Jest 
prod vam imam odgernem,.... 
Jast si tudi oblubem od vashe 
christianske lubesni, de Vi bo
ste mene, ketiri jest vash duhou
ni Pastir inu faimoster postanem, 
radi in s »dobram serzam po- 
shluhshalli: par mene pomuzh, 
sveith, trost inu nauk jeskali, inu 
vashe molitou h’ bogu s’ mojo 
sklenili, de uon sturi, de jest sa 
vashe dushe .... s’ussim flissam 
zhujem«...

Leta 1820 pa je isti župnik Le
nardič, ko je postal tržaški škof 
priporočil v svojem poslovilnem 
govoru; naj molijo Furlani v fur
lanskem, Slovenci pa v sloven
skem jeziku. Kmalu za tem so 
prenehale slovenske pridige, vsaj 
uradne. Sledili so še vedno za
vedni slovenski župniki Marušič 
(1800), Juvančič (1849), Franc Ko
šuta (1875 - to je naš kronist in 
pisec ločniške župnije) in kot

zadnji slovenski župnik mons, 
Filipič, ki je umrl leta 1917 v "Lju
bljani. Vsi ti so imeli za sloven
ske pridige in slovenski krščan
ski nauk. Omeniti je, da je bil 
Ločnik tedaj dekanat, pod kate
rega so spadale vse slovenske fa
re in duhovnije iz Brd.

Po vseh teh virih in dejstvih 
ugotavljamo, da leži Ločnik na 
slovenskem ozemlju.

Dpnašnji Ločnik
Že pred prvo svetovno vojno 

je bil gospodarski in prometni 
pritisk na Ločnik zelo velik iz 
bljižne Furlanije. Slovenski živelj 
je moral polagoma podlegati, ker 
ni bilo dovoljnega dotoka - pri
seljencev iz Brd, pa je prevlado
val pred vsem tuji kapital, po
sebno pa v letih fašističnega re
žima, ko je bila upeljana načrt
na italijanska kolonizacija. Slo
venske družine v Ločniku sa nem 
so zaostajale v manjšini, vse so 
se pa ohranile v Gradiškuti, v 
bljižnem naselju do današnjega
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obdelane več let. Češnje so še 
ostale in pretekle dni je bila ri- 
hemberška dolina vsa bela od 
cvetja kot nevesta, ki gre k po
roki.

Ročinj
Nesreča z ročno bombo

Preteklo soboto se je dogodila 
v naši vasi težka nesreča. Trije 
dečki od 8 do 10 let so našli na 
polju ročno bombo, katera jim 
je razpočila v rokah. Osemletni 
Anton Boltar, ki je bil zadet se 
je zatekel k očetu, ki ga je takoj 
prepeljal v bolnišnico v Gorico,, 
kjer leži težko ranjen. Ostala 
dva otroka, desetletni Marij Mu- 
gerli in osemletni Marij Fortunat, 
sta se skrila v strahu pred kazni
jo staršev za skalo, tako da so ju 
domačini šele po večurnem iska
nju našli. Bila sta takoj prepelja
na v goriško bolnico ter operira
na. Medtem, ko se je malemu 
Mugerliju obrnilo na boljše je 
Marij Fortunat naslednjega dne 
podlegel številnim ranam.

Starši podučite in varujte svo
je otroke!

Tolmin
Delo Bdečega križa

14. aprila se je vršila v Tolmi
nu konferenca Rdečega križa, ka
teri je prisostvovalo preko 90 
oseb. Razpravljali so o razdelitvi 
blaga s strani Rdečega križa. 
Ugotovilo se je, da so se krajev
ni odbori znatno zboljšali.

Bovec
Za naše kmetijstvo

Dne 17. t. m. se je v Bovcu vrši
la konferenca vseh krajevnih re
ferentov za kmetijstvo. Najprvo 
je tov. Dorjan orisal politični po
ložaj v zvezi z našim gospodar
stvom, potem so referenti dali 
svoja poročila. Ugotovilo se je, 
dà v kolikor se še ni, se bo obde
lalo in posejalo vse polje, samo 
v Logu pod Mangartom premanj- 
kuje še semenskega krompirja. 
Tudi v Bovcu se predvideva, da 
bo ostalo nekaj polja neobdela
nega in sicer na bivšem letališču 
in to zaradi premanjjcanja seme
na in gnojil. Sadjereja je v okra
ju vse preveč zanemarjena; dobi
jo se posamezni gojitelji, ki ima
jo precej sadnih dreves, drugi pa 
se za to ne zanimajo. Podvzeli 
se bodo koraki, da se bo živino
reja zboljšala in da se bo uničil 
bramor.

Konferenca se je zaključila s 
prepričanjem, da bo^lo vsi vestno 
izvršili zadane si naloge za iz
boljšanje našega gospodarstva.

v
Cezsoča-Plužna

Udarniki na delu
Udruženje P. Partizanov je ta 

teden šlo zopet na udarniško de
lo in napravilo močan jez, da ne 
bi voda poplavila pašnikov, kot 
se je to dogajalo prejšnja leta.

Dela se je udeležilo 20 tovarišev, 
ki so napravili 100 ur udarniške
ga dela. Tem se je pridružila tudi 
mladina, ki je napravila 28 delov
nih ur.

Vrsno
Oglašamo se

Redko kdaj imamo srečo čita- 
ti med vrstami časopisja kak do
pis iz naše vasi. Saj je naša vas

* Jugoslovanski pomočnik mi
nistra-za zunanje zadeve dr. Aleš 
Bebler je imel v posebnem komi
teju za begunce pri organizaciji 
Združenih narodov v Londonu 
daljši govor o naših beguncih, ki 
se nahajajo še v Italiji in Nem
čiji, oziroma Avstriji. Taborišča, 
kakor v Eboli v Italiji, St. Johann 
in Pongau v ameriški coni Avstri
je in drugod so pod vodstvom 
bivših Nedičevih in Paveličevih 
oficirjev, ki so pobegnili pred 
osvoboditelji s svojimi formacija
mi in se nahajajo sedaj na po
dročju, ki ga nadzirajo zavezni
ške oblasti. V teh taboriščih se 
vodi propaganda proti naši demo
kratični Jugoslaviji ter se ujetni
kom zabranjuje povratek v do
movino. Zato je naš delegat pre
dlagal, da se ustanovi anketna ko
misija, ki bo s pomočjo drugih 
komisij obiskala taborišča in 
zbrala pričevanja ljudi, ki se tam
kaj nahajajo.

* Češkoslovaški veleposlanik 
dr. Korbel je imel na tiskovni 
konferenci v Ljubljani razgovor 
s slovenskimi novinarji, kjer se 
je govorilo o bližnjih volitvah v 
Češkoslovaški, o obnovi, o odno
sih med obema državama ter o 
vprašanju Trsta. Veleposlanik 
dr. Korbel je dejal, da je češko
slovaški tisk s članki in poročili 
izražal mnenje ljudstva, da po
stane Trst jugoslovanski.

* V sovjetski coni Nemčije se 
je izvršilo združenje soc. dem. 
stranke in komunistične partije v 
enotno socialistično stranko 
Nemčije.

* Predsednik finske vlade Pe- 
kaala, ki je skupno z drugimi mi
nistri svoje vlade obiskal Mo
skvo, je dejal med drugim: »Sov
jetska zveza je rešila svet pred 
fašistično tiranijo«.

* O priliki obiska maršala Ti
ta na Češkoslovaškem je vse če
škoslovaško časopisje objavilo

znana vsakemu vsaj po imenu, 
ker je rojstni kraj S. Gregorčiča. 
Ker se pa nič ne oglašamo bo 
kdo mislil, da nas je pomladan
sko sonce omamilo in da smo za
spali. V resnici pa ni tako. Kakor 
smo bili budni, ko so se partizani 
borili po gorah, ki obdajajo na
šo vas, tako še danes delamo, da 
čimprej uresničimo naš cilj, to je 
priključitev k Jugoslaviji.

članke, kjer se povdarja, da je 
genialni voditelj Jugoslovanov 
bival pred več kot 30 leti med 
njimi. Starejši delavci so se spo
minjali skupine Jugoslovanov, ki 
so delali v Plznu in Jincih. Kot 
19 letni ključavničar je maršal 
Tito leta 1912 delal v tovarni in 
starejši prebivalci se še danes 
spominjajo teh jugoslovanskih 
tovarišev, ki so na bregu Litavke 
prepevali svoje domoljubne. Sen
timentalne pesmi. Delavnica, v 
kateri je delal Josip Broz-Tito je 
danes okinčana z njegovo sliko 
s katero se tamkajšnji nameščen
ci ponašajo.

* V krasni Waldsteinski palači
v Pragi so otvorili zelo zanimivo 
razstavo: »Boj jugoslovanskih
narodov Za svobodo«. Že prvi- 
dan je razstavo abiskalo izredno 
število ljudi. Svečani otvoritvi so 
prisostvovali s češkoslovaške 
strani zunanji minister Jan Masa- 
ryk, prosvetni minister dr. Zde- 
nek Nejedly in drugi. Razstava je 
bila prirejena pod zaščito pred
sednika Češkoslovaške republike 
dr. Edvarda. Beneša, ki je vedno 
pokazal veliko zanimanje za ju-

»goslovanski boj za svobodo.
* Znana Zbrojevka v Brnu, 

tovarna, ki je izdelovala orožje 
vseh vrst, je sedaj po končani 
vojni spremenila svojo proizvod
njo: namesto smrtonosnega oro
žja izdeluje traktorje in različne 
poljedelske stroje, ki jih razde
ljuje med zadruge.

* Generalni sekretar organiza
cije Združenih narodov Trygve 
Lie se ie zahvalil vladi FLRJ, ker 
se je hitro odzvala njegovemu 
pozivu za vplačilo določene svote 
o fond organizacije Združenih 
narodov v znesku 184.500 dolar
jev.

* Delegacija britanskih železni
čarjev je obiskala Leningrad ter 
si je ogledala zgodovinske zani
mivosti, naprave za obrambo Le-

Razpored od Zilll odobrenih prireditev v proslavo
27. aprila in 1. maja v Gorici

Dne 27. aprila ob 20. uri proslava v Ljudskem domu.
Dne 28. aprila ob 16. uri koncert združenih pevskih zborov v 

dvorani Verdi.
Dne 30. aprila zvečer bakljada po mestu. Zbirališče ob 21. uri 

na Trgu Katerini.
Dne 1. maja povorka.po mestu in zaključek z govori na Trav

niku. Zbirališče ob 9. uri na Trgu Katerini.

DROBNE NOVICE

dne, razen dveh italijanskih dru
žin,. koloniziranih pod fašistično 
upravo.

Ločnik je prenehal biti samo-. 
stojna občina leta 1927., ko je 
bil inkorporiran mestu Gorica. 
Šteje danes , prebivalcev, po
večini Furlanov in poturlanjenih 
Slovencev ter do čistih slo
venskih prebivalcev.

Ločniški Slovenci so zapadna 
predstraža goriškega mesta. Loč
nik sam je mejnik med Slovenci 
in Furlani, načrti jezikovne me
je, ki poteka dalje proti zapadu 
nad Mosso in Caprivo, nad Kor- 
minom do Idrije. Slovenska po
sest v Ločniku je trdna in se 
krčevito drži slovenske Podgore 
in Gradiškute pod Kalvarijo.

Današnji ločniški Slovenci no
sijo še svoja lepa imena: Jerman, 
Zdravljič, Stanič, Štekar, Raka, 
Flrzetič, Bledic, Zuljan, Simčič, 
Bevčič. Klanjšček, Sfiligoj itd 
Poleg teh zasledimo še popačena 
imena slovenskega izvora-: Mari 
nig, Persich, Mosettich, Benede-

tich, Cristianzig, Marcozig, Crus- 
sivir, Mavrig, itd. itd.

Sutne nomina haec italica?

Slovenska šola v Ločniku
Te dni se bo ponovno odprla 

slovenska šola v Ločniku, ki je 
prenehala obstojati leta 1915 
med prvo svetovno vojno, zaradi 
soške fronte, a se pod italijansko 
upravo ni več obnovila. Danes 
po 31. letih so nekdanji učenci 
bivše slovenske šole v Ločniku 

setlaj že polnoletni starši z ve
likim prizadevanjem, a s polnim 
zadoščenjem dosegli, da sc od
pre slovenski prosvetni hram tu
di njihovim otrokom.

Ne samo po odloku zavezniške 
vojaške uprave, ki dovoljuje o- 
tvoritev slovenskih šol povsod 
tam, kjer so že* obstojale junija 
1914, marveč tudi po številu -slo
venskih otrok in po enodušni iz
javi starišev ima slovenska šola 
pravico do svojega obstoja v 
Ločniku. »Starisi so to svojo za
htevo potrdili s šolskimi spriče

vali tedanje ločniške slovenske 
šole, še izpred leta 1914.

V tekočem šolskem letu so bi
le vse ločniške šole do zadnjega 
časa zasedene po zaveznikih, ko
maj te dni jih odpirajo, med te
mi tudi slovensko. Prostori so 
stisnjeni, ali ločniški Slovenci so 
sami poiskali primeren prostor. 
Letos naj ho dobro »za silo« pri- 
hodno šolsko leto bo drugače. 
Našteli smo v lučniški občini 
skupaj z Gradiškuto do 50 slo
venskih šolskih otrok, ki vzrado- 
ščeni čakajo slovenskega pouka. 
Italijanščine znajo dovolj, v slo 
venščini pa se hočejo vzgojit^ in 
izpopolniti.

V letih pred svetovno vojno je 
bil učitelj - voditelj ločniške slo
venske šole pok. Josip Bitežnik, 
pred njim pa Davorin Cenčič. 
Njihov naslednik naj bo vreden 
svojih tovarišev. Dobro srečo!

Sedanji Slovenci hočejo živeti 
z domačini Furlani v dobrem so
sedstvu in v lepem sožitju. Ob 
novljena slovenska šola poleg 
italijanske bo potrdila to sloven- 
sko-furlansko bratstvo.

ningrada in drugo. Po tridnev
nem obisku v Leningradu je dele
gacija odpotovala v Moskvo, kjer 
si je ogledala delavnice, počit
niške domove in menze. Ob tej 
priliki so se udeleženci razgòvar- 
jali z delavci, nadzorniki in stro
jevodji ter so pri tem pokazali 
veliko zanimanje za njihovo delo.

* Poročajo, da so obnovili sta- 
lingrajsko tovarno traktorjev, ki 
bo do 9. maja proizvedla 5000 
traktorjev.

* V taboriščih Mathausen in 
Dachau so rezali kože s človeških 
teles. V kože usmrčenih sovjet
skih oficirjev so vrezavali nacisti 
sovjetske značke.

* General Hendrickson je izja
vil, ad bo v Indiji umrlo od lako
te 5—15 milijonov ljudi, ako se 
ji ne dobavi pravočasno 4 milijo
ne ton žita.

* Prvi tedni po grših volitvah 
so pokazali, da se teror nadaljuje. 
Nova vlada zapira pristaše delov
nega ljudstva, pretepa demon
strante, ki se niso udeležili voli
tev in skuša ukiniti nekatere 'za
kone, ki so ščitili koristi delav
stva.

* V bivšem nemškem skladišču 
streliva v oficirski šoli v Budim
pešti je prišlo do eksplozije. 17 
oseb je bilo mrtvih, 28 pa ranje
nih.

* Generalni ravnatelj UNR- 
RA-e La Guardia je izjavil, da je 
bilo v mesecu marcu poslano o- 
bubožanim krajem sveta skupno 
1,526.200 ton blaga.

* »Daily Worker« sporoča, da 
se nahaja v španski vasi Portuga- 
lette, 5 milj južno od Bilbao-a, 
središče za proučevanje atomske 
bombe. Osobje tvorijo nemški 
strokovnjaki.

* Na prvi Velikonočni praznik 
so v zaporu San Vittore v Mila
nu zaprti kaznenci — po večini 
kriminalci in bivši fašisti ter re- 
publikini — napadli paznike in 
uradnike kvesture, jih razorožili 
ter jih vzeli kot talce. Bitka v ka
tero so posegli karabinerji in vo
jaštvo s težkim in lahkim orož
jem je trajal štiri dni. .Šele e sre
do popoldne so se uporniki lilia
li. Med njimi je tudi neki general 
bivše republikinske vojske. Vse 
kaže, da je to delo prebujajočih 
se fašistov.

* V noči med pondeljkom in 
torkom so neznanci izkopali na 
pokopališču v Milanu Mussolini
jevo truplo ter ga odpeljali ne
znano kam. • Policija zasleduje 
krivce.

* Mesto New York ima po zad
njem štetju 7.768.000 prebivalcev.

* Te dni je dospel v Trst lla- 
rold Mc Millan, bivši ninister 
glavnega stana zavezniških sil v 
Caserti. Nastanil se je v Devin
skem gradu.

* Združene države so dovolile 
Grčiji ponovno posojilo 10 mi';- 
jonov dolarjev.

* Abesintja je ponudila UNR-
RA-i 100 tisoč ton žita in 10 tv.oč 
ton kave za naslednjih 18 mese 
cev. '

* Ljudske množice v Jugoslavi
ji zahtevajo še enkrat, naj se iz
roči tudi zločinec Ante Pavelič.

POJASNIJO
V zvezi s poročilom, ki ga je 

prinesel »Corriere di Trieste« o 
tiskovni konferenci v Gorici, pri
pominjamo, da ni postavil za
stopnik našega lista vprašanja o 
izdajanju potnih dovolilnic s 
strani Jugoslovanske vojaške u- 
prave (cona B), marveč neki dru
gi goriški tednik.

Vsem našim društvom
Ker se bo vršila v nedeljo 28. 

t. m. po vseh okrajih glavna vaja 
telovadcev za množični telovadbi 
nastop 1. maja, poziva Slovenska

prosvetna zveza za Primorje in 
Trst vsa društva naj ta dan ne 
prirejajo nobenih prireditev, ta
ko da bo mogla pri vaji sodelo
vati prav vsa mladina.

DRAMSKA PRIREDITEV
V soboto 4. maja ob 8. zvečer 

in v nedeljo 5. maja ob 16. po
poldne priredi Dramsko društvo 
v Gorici v dvorani Ljudskega do
ma Linhartovo veseloigro s pe
tjem: »Veseli dan ali Matiček se 
ženi«.

Priporočamo, da se občinstvo 
te predstave udeleži v velikem 
številu ter se priporoča točnost, 
da se bo prireditev lahko zač ;la 
točno ob napovedani uri.

OPOZORILO
Vse avtorje, ki so sodelovali 

pri natečaju SPZ za otroško igri
co pozivamo, da javijo svoj to
čen naslov na glavni odbor SPZ 
za Primorje in Trst - Via Car
ducci št. 6-III.

Če se avtorji nagrajenih iger 
do 31. maja 1946 ne javijo, bo
mo smatrali, da prepuščajo svoja 
dela v našo uporabo!

OBVESTILO
Mestno županstvo v Gorici ob

vešča, da bo z 29. aprilom t. 1. 
spremenjena tarifa užitninskega 
davka za vinske pijače, kakor do
loča splošna odredba št. 115 za
vezniške vojaške uprave, ki je 
stopila v veljavo 11. aprila t. 1. 
Nova tarifa užitninskega davka 
je naslednja:

1) navadna vina 500 lir na hi.
2) patoka, šibko in polzrelo vi

no 250 lir za hi.
3) fina vina 1000 lir za hi.
4) vina v steklenicah 10 lir za 

steklenico
5) peneča vina v steklenicah 50 

lir za steklenico
6) jabolčnik, hruševec in druge 

pijače iz sadnega mošta 300 lir za 
hi.

7) navadni in prekuhani mošt 
450 lir za hi.

8) koncentrirani mošt 1350 lir 
za hi.

9) sveže grozdje za vino 325 lir 
za kvintah

Vsi, ki prodajajo omenjene pi
jače, so dolžni naznaniti mestne
mu užitninskemu uradu, koliko 
tega blaga imajo v zalogi dne 29. 
aprila 1946.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

DAROVI
Vesela družba iz Podgore, na 

Velikonoč, zbrala za socialno 
skrbstvo revnim družinam iz vasi
lir 3.885. Vsem zahvala.

* * *

Zveza Primorskih partizanov 
Slapuik-Nozno-Brcc je zbrala 50 
litrov vina, ki so ga darovali bol
nim in ranjenim partizanom v 
bolnici odreda JA v Gorici.
...................... .

ŠKROPILNICE
za vinograde, sadovnjake od 2600 
lir naprej dobavlja Mišo Marmo- 
Ija, Via Trieste št. 6, dvorišče. 
Gorica.

ZHHVHLH
Strti po grozni nesreči, ki je zahte

vala mlado življenje našega preljubega

mMUJO-TH
se zahvaljujemo vsem prebivalcem 
naše vasi ter mladinskim organizacijam 
za podarjano cvetje ter za obilno ude
ležbo pri pogrebu našega tako tragično 
preminulega sina. J
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SRočinj, dne 22. aprila 1946.

Žalujoča družina FORTUNAT
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